



Landratsamt Mittelsachsen, Frauensteiner Straße 43, 09599 Freiberg

Herrn
Kreisrat Dr. Rolf Weigand

Ansprechpartner: Sylvia Fankhänel
Referat: Büro Landrat
Geschäftsstelle Kreistag
Frauensteiner Straße 43
Standort: 09599 Freiberg
Telefon: 03731 799-3314
Telefax: 03731 799-3322
E-Mail: Buero.Kreistag
@landkreis-mittelsachsen.de
Aktenzeichen: 00.01-0036-KT024/24/fh
Datum: 4. April 2024

Antworten zu den Anfragen im TOP 13 „Anfragen der Kreisräte“ zur Sitzung des Kreistages Mittelsachsen am 27. März 2024

Sehr geehrter Herr Dr. Weigand,

auf Ihre Fragen zur 24. Sitzung des Kreistages Mittelsachsen vom 27. März 2024, TOP 13 „Anfragen der Kreisräte“ - Kreisstraße K 7717 in der Ortslage Reichenbach kann ich Ihnen wie folgt Antwort geben:

1. Welche Prüfungen zur Tonnagebegrenzung der Kreisstraße K 7717 in der Ortslage Reichenbach wurden bisher mit welchem Ergebnis durchgeführt, um den Verkehr von Lastkraftwagen bei einem Stau auf der A 4 oder ähnlichen Szenarien auf dieser Strecke zu unterbinden bzw. zu reduzieren?

Antwort:

Die u. a. durch den Ausweichverkehr der Autobahn genutzte Straße K 7717 ist nach dem sächsischen Straßengesetz uneingeschränkt dem öffentlichen Verkehr gewidmet und steht im Rahmen des Gemeingebrauchs jedermann zur Verfügung. Dauerhafte Beschränkungen und Verbote sind nur nach Maßgabe des § 45 Abs. 9 StVO möglich und dürfen der straßenrechtlichen Widmung gemäß dem sächsischen Straßengesetz nicht widersprechen.

Bisher wurden keinen verkehrsrechtlichen Prüfungen zur Tonnagebegrenzung an der K 7717 durchgeführt.

2. Welche Maßnahmen (bspw. Zeitlich beschränkte Aufstellung von entsprechender Beschilderung) werden ab wann umgesetzt?

Antwort:

Derzeit sind keine verkehrseinschränkende Maßnahmen beabsichtigt. Eine zeitlich befristete Aufstellung von Tonnagebeschränkungen ist derzeit nicht vorgesehen.

3. Welche Maßnahmen (bspw. Zeitlich beschränkte Aufstellung von entsprechender Beschilderung) werden aus welchen Gründen bisher nicht umgesetzt?

Antwort:

Derzeit liegen keine entsprechenden Maßnahmen vor.

Anschrift

Landratsamt Mittelsachsen
Frauensteiner Straße 43, 09599 Freiberg
Tel. 03731 799-0
Fax 03731 799-3250

Internetpräsenz: www.landkreis-mittelsachsen.de

Informationen zur elektronischen Kommunikation: www.landkreis-mittelsachsen.de/e-kommunikation.html

Öffnungszeiten

Mo u. Mi nach Terminvereinbarung
Di u. Do 9 – 12 sowie 13 – 18 Uhr, Fr 9 – 12 Uhr
Steuernummer
220/144/03098

Bankverbindungen

Sparkasse Mittelsachsen,
IBAN: DE37 8705 2000 3120 0002 63, BIC: WELADED1FGX
Kreissparkasse Döbeln,
IBAN: DE47 8605 5462 0033 9600 01, BIC: SOLADES1DLN

Die Erfahrungen zeigen, dass Beschilderung allein kein Garant für die Einhaltung von Beschränkungen und Verboten sind. Polizeiliche Maßnahmen zur Kontrolle der Einhaltung sind jedoch nur im Rahmen der personellen Kapazitäten, sowie mit Blick auf den gesamten Zuständigkeitsbereich möglich.

Mit freundlichen Grüßen



i. V. Dr. Lothar Beier
1. Beigeordneter